

## ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ - ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ

✱ Την Πέμπτη 19 Μαΐου 1988 την 8η μμ. στο Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας (Φιλελλήνων 9) μίλησε ο Θεόδωρος Γεωργίου με θέμα:

*Η έννοια της φύσης στην κριτική θεωρία (Χορκχάιμερ και Αντόρνο).*

✱ Την Τρίτη 24 Μαΐου 1988 και ώρα 8 μμ. έγινε επίσημη υποδοχή του αντεπιστέλλοντος μέλλους της Ακαδημίας Αθηνών καθηγ. κ. Αναστασίου Ζούμπου. Μετά την προσφώνηση του ακαδημ. Ευαγγέλου Μουτσοπούλου μίλησε ο κ. Αν. Ζούμπος με θέμα:

*Ο διαρκικός «κόσμος» εις τον χώρον του πνεύματος.  
Προλεγόμενα εις μίαν μεταφυσικὴν γνωσιολογίαν.*

✱ Την Τετάρτη 25 Μαΐου 1988 και ώρα 8.15 μμ. στο Holiday Inn η Εταιρεία Μελέτης Προβλημάτων Συλλογικών (ΕΜΠΡΟΣ) οργάνωσε συζήτηση «Στρογγυλής Τραπέζης» με θέμα:

*Η λειτουργία της δημοκρατίας σήμερα και οι προοπτικές της.*

Στη συζήτηση έλαβαν μέρος ο καθηγ. Αναστάσιος Ιωάννης Μεταξάς, ο Δρ Δημήτρης Δημητράκος και ο οικονομολόγος - δημοσιογράφος Αθ. Παπανδρόπουλος.

✱ Την Παρασκευή 27 Μαΐου 1988 και ώρα 8 μμ. μίλησε στην αίθουσα του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών (Ακαδημίας 60) η Δρ Άννα Κελεσίδου, Διευθύντρια του ΚΕΕΦΑ Αθηνών με θέμα:

*Πλατωνική δικαιοσύνη και τιμωρία*

Τη διάλεξη οργάνωσε το Κέντρο Μελετών Φιλοσοφίας του Δικαίου (Πρόεδρος Αναστ. Βερνάρδος και Γεν. Γραμματέας: Γιώργος Μερκούρης).

✱ Την Πέμπτη 2 Ιουνίου 1988 ο καθηγητής κ. Ευάγγελ. Θεοδώρου μίλησε στην Αρχαιολογική Εταιρεία με θέμα:

*Χριστιανισμός και φεμινισμός*

## ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΚΑΙ Η ΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΑΞΙΩΝ ΣΗΜΕΡΑ

✱ Διήμερο επιστημονικό Συμπόσιο (24-25/6/1988) οργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία Φιλοσοφικών Μελετών (καθηγ. Ε. Μουτσόπουλος) με θέμα «το πρόβλημα και η κρίση των αξιών σήμερα», στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων. Στο πλαίσιο των εργασιών του Συμποσίου μίλησαν, εκτός των άλλων, οι καθηγ.: Ε. Μουτσόπουλος («Οι Αξίες σήμερα: φθορά ή αντιστροφή»), Γ. Καββαδίας («Οι κρίσεις των αξιών στη μεταβιομηχανική κοινωνία»), Β. Κιόρτσης («Βιολογία και η κρίση των αξιών»), Δ. Γεώργας («Μια ψυχολογική και κοινωνική ανάλυση των αξιών»), Δημ. Κούτρας («Το πρόβλημα των αξιών κτ' Αριστοτέλη») και Α. Ζαχαρίου («Αξιούσθαι»).

## ΠΡΟΣΕΧΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

### Δ΄ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ αποφάσισε να κάνει το Δ΄ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ της το πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου του 1989 στην Αθήνα με θέμα: **ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ.**

Τα μέλη της ΕΦΕ και κάθε άλλος ενδιαφερόμενος παρακαλούνται να λάβουν υπ' όψη την απόφαση της Εταιρείας και να επικοινωνούν με την Πρόεδρο της ΕΦΕ καθηγήτρια κυρία Τερέζα Βαλαλά (031-307052) ή τον Γενικό Γραμματέα της ΕΦΕ αμιθ. επίκ. καθηγ. Νικόλαο Πολίτη (6827689) για κάθε πληροφορία. Όπως είναι εύλογο θα ακολουθήσει αναλυτικότερη εγκύκλιος για τα μέλη της ΕΦΕ.



ΕΠΙΣΤΗΜΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ  
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1988

Το Δ' Επιστημολογικό Συνέδριο της Ομάδας Διεπιστημονικής Έρευνας προβλέπεται να γίνει το πρώτο Δεκαήμερο του Δεκεμβρίου 1988 στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών στην Αθήνα.

Κύριο θεματικό αντικείμενο της διήμερης συνάντησης θα είναι ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ. Προβλέπεται να γίνουν εισηγήσεις και συζητήσεις που αφορούν ζητήματα ιστορίας των μαθηματικών διαφορών ιστορικών περιόδων, ζητήματα ιστορίας και φιλοσοφίας των μαθηματικών, σχέσεις μαθηματικών και φυσικών επιστημών, σχέσεις μαθηματικών και φιλοσοφίας κλπ.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να εκδηλώσετε προσωπικά και συλλογικά το ενδιαφέρον τους συμβάλλοντας στην καλύτερη διεξαγωγή του Συνεδρίου, προτείνοντας επιπλέον θέματα και απόψεις που θα ήθελαν να συζητηθούν σ' αυτό.

Για περισσότερες πληροφορίες, ιδέες και προτάσεις μπορείτε να απευθύνεσθε στην παρακάτω διεύθυνση:

Γ. Ρουσόπουλος, Ευφρονίου 11α, 116 34 ΑΘΗΝΑ (τηλ. 72 42 781).

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής

ΚΑΘΗΓ. ΕΥΤΥΧΗΣ Ι. ΜΠΙΤΣΑΚΗΣ  
ΔΡ ΓΙΩΡΓΟΣ ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ  
ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΤΣΑΤΣΟ

Το Δ.Σ. της ΕΦΕ αποφάσισε να κάνει ειδική επιστημονική εκδήλωση για το έργο του αειμνήστου Προέδρου της ΕΦΕ ακαδημαϊκού Κωνσταντίνου Τσάτσου.

Η εκδήλωση θα γίνει στον Φιλολογικό Σύλλογο «Παρνασσός» το πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου 1988. Σχετικά με την εκδήλωση θα σταλούν προσκλήσεις στα μέλη και θα γνωστοποιηθεί το γεγονός στον τύπο.